



Κατά το πρώτο μισό του 2ου έτους του έργου, η κοινοπραξία **TRANSCEND** έφτασε στο επίκεντρο των δύο πυλώνων, της παρακολούθησης και της μοντελοποίησης, μέσω της στενής συνεργασίας μεταξύ εταιρών με διαφορετική τεχνογνωσία.

1^η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ



Το Πανεπιστήμιο της Ουψάλα φιλοξένησε την 1η Γενική Συνέλευση στις 13-14 Φεβρουαρίου, δίνοντας στην κοινοπραξία τη σπάνια και ανεκτίμητη ευκαιρία να συναντηθεί δια ζώσης. Οι συμμετέχοντες επικεντρώθηκαν στην αντιμετώπιση της αβεβαιότητας και στην πρόοδο της μοντελοποίησης, της παρακολούθησης και της συμμετοχής των ενδιαφερομένων, με πρωταρχικό στόχο την μεταρρυθμιστική προσαρμογή στη λειψυδρία στο πλαίσιο του έργου TRANSCEND.



ΣΥΝΟΨΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ



Η Γενική Συνέλευση προώθησε τη συγκέντρωση, βαθμονόμηση και επικύρωση της σουίτας μοντελοποίησης για κάθε ζωντανό εργαστήριο- των βημάτων αυτών προηγήθηκε η εννοιολογική κατανόηση της ποσοτικοποίησης της αβεβαιότητας και της αρθρωτής προσέγγισης με βάση το πρωτόκολλο, καθώς και των βασικών μεθόδων από τη βιβλιογραφία. Οι πληροφορίες αυτές παρουσιάζονται στο **παραδοτέο 3.2 Modeling blueprint and sourcebook**, ενώ μια σύνθεση για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής προσφέρεται στο αντίστοιχο δελτίο πολιτικής. Τα έγγραφα είναι διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο του έργου.

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΓΝΩΣΗΣ



Πρόκειται για ουσιαστική πτυχή του TRANSCEND και υλοποιείται ευρέως μέσω της συμμετοχής σε εκδηλώσεις δικτύωσης και δραστηριότητες διάδοσης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Στα τέλη Ιανουαρίου, το TRANSCEND συμμετείχε στην **1η Δράση Θεματικού Ετήσιου Προγραμματισμού** της Σύμπραξης Water4All, η οποία αποσκοπεί στη δημιουργία ενός δικτύου χρηματοδοτούμενων σε εθνικό επίπεδο έργων. Τον Φεβρουάριο, το TRANSCEND συμμετείχε στο **5ο Μεσογειακό Φόρουμ για το Νερό** στην Τυνησία, με μια συνεδρία που συνδιοργανώθηκε με τα έργα TALANOA-WATER και AQUAOUNT με θέμα «Μεταρρυθμιστική διαχείριση των υδάτινων πόρων στην περιοχή της Μεσογείου». Στη συνέχεια, το TRANSCEND συμμετείχε στο **Φεστιβάλ Climateurope2** στη Βενετία τον Μάρτιο και, τέλος, στη **Γενική Συνέλευση της EGU** που πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη στα τέλη Απριλίου.

1^ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

Τον Ιούνιο πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα το διεθνές εναρκτήριο εργαστήριο με θέμα «Ψηφιακός μετασχηματισμός για την προώθηση της σχέσης νερού-ενέργειας-τρόφιμα-οικοσυστήματα στη Μεσόγειο». Η εκδήλωση αυτή διοργανώθηκε από τα έργα TRANSCEND, PRIMA ACQUAOUNT και TALANOA-WATER και αποτέλεσε αφορμή για την ενίσχυση της βαθιάς συνεργασίας τους και την προώθηση της υλοποίησης της στρατηγικής.

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Τους επόμενους μήνες θα διοργανωθεί ο **2ος γύρος των τοπικών συναντήσεων εργασίας**. Το φθινόπωρο τα επτά ζωντανά εργαστήρια θα πραγματοποιήσουν συνάντηση με τους τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς για να προχωρήσει η διαδικασία συνδημιουργίας. Με βάση τις προκλήσεις και τα κενά που εντοπίστηκαν κατά τη διάρκεια των 1ων συναντήσεων εργασίας, ήρθε η ώρα τώρα για τους επικεφαλής των εργαστηρίων και τους ενδιαφερόμενους φορείς να εντοπίσουν από κοινού τα τρωτά σημεία και να συζητήσουν πιθανές Μεταρρυθμιστικές Πολιτικές Προσαρμογής (ΜΠΠ). Αυτό θα γίνει μέσω των **Scenathons**, ενός τύπου σοβαρού παιχνιδιού που, αναφερόμενο στη σουίτα μοντελοποίησης, εξετάζει πιθανά μελλοντικά σενάρια στις λεκάνες απορροής ποταμών. Η μεθοδολογία αυτή ενθαρρύνει τους συμμετέχοντες να εκφράσουν διαφορετικές απόψεις και να κατανοήσουν τη συνολική πολυπλοκότητα του συστήματος. Οι εταίροι θα συνεχίσουν να εργάζονται για την πρόοδο της μοντελοποίησης και της παρακολούθησης και θα συμμετέχουν σε συνέδρια και εκδηλώσεις δικτύωσης. Το νέο υλικό του έργου θα μεταφραστεί στις γλώσσες των επτά εργαστηρίων, θα δημοσιευθεί και θα διαδοθεί στο **Εικονικό Φόρουμ**.

